



Эдуард Россель разрешил гнать самогон

Губернатор Свердловской области пояснил свою позицию: самогон на Руси всегда варили и будут варить. Это традиции, которые тысячелетиями существуют в нашем государстве, и бороться с этим бесполезно.

Кошки-мышки живут дружно



7

«СТ» в интернете: <http://www.surgut.wsnet.ru/> <http://compai.st/>
<http://st.surgut.info/>



Россия - остров. Стабильности

Завершился Всемирный экономический форум в Давосе, который на сей раз проходил под аккомпанемент негативных новостей с финансовых рынков.

В связи с этим руководитель российской делегации вице-премьер и глава минфина Алексей Кудрин сделал такой прогноз: «Россия сумела за последние годы добиться стабильности в экономике и накопить значительные золотовалютные резервы, которые являются «подушкой безопасности». На мой взгляд, к России будет в ближайшее время повышенное внимание инвесторов как к «острову стабильности».

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году

Вторник, 29 января 2008 года № 11 (11345)

Ежедневная городская газета

Держать нельзя продавать

Всю прошлую неделю сургутяне с ужасом смотрели новости по федеральным телеканалам. Фондовые рынки всего мира потрясла глобальная коррекция, а попросту - обвал индексов. У многих горожан есть акции ведущих российских предприятий. Что с ними делать сегодня: продавать или нет?



6



Фото Леонида Березинского.

Умелые руки в дефиците, или Поборет ли Югра кадровый голод?

Если вы создали свое предприятие, не факт, что оно начнет успешно работать. В нашем регионе вам не удастся найти рабочие руки. В Югре организациями службы занятости зарегистрировано 10,6 тыс. безработных - это 1,16 процента экономически активного населения, что является самым низким показателем в УрФО.

4

ЕВРОПА
МАГАЗИН ЦИФРОВОЙ ТЕХНИКИ
1500000000, 14/2
51-55-55.
www.zssk.ru
ii.-ii. 10.00 ii 19.00, ii.-ii. 11.00 ii 18.00.

ФОТО
на документы
Художественное
ФОТО

ПОГОДА СЕГОДНЯ

-12° -14° С

Без существенных осадков.
Ветер южный, умеренный.
Самая низкая температура отмечена в 1973 году (-42,6), самая высокая в 2002 году (+1,0).

Завтра по округу -15,-20° С

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

Подписка, доставка: 22-04-06

В Сургуте с 2000 г.

Курортное агентство «РАДУНИЦА»

ПУТЕВКА НА ЛЕЧЕНИЕ:

Тараскуль, Белокуриха, Сибирь, санатории Башкирии, Поволжья, Урала, курорты Перми, Сочи, КМВ (Ессентуки, Кисловодск, Пятигорск, Железнодорожный) и др.

ПУТЕВКИ НА ОТДЫХ:

ОАЭ, Египет, Таиланд, Мальдивы, Канары, Индонезия и др.
ЭКСКУРСИОННЫЕ ТУРЫ в Европу, Скандинавию (в т. ч. Бенилюкс) и по России

ул. М.-Карамова, 64 (напротив налоговой) Тел./факс: 264-004, 65-20-04.

КОТИРОВКИ

€ 36,1033
24,5952 \$

Центральный банк Российской Федерации установил с 29.01.2008 курсы иностранных валют к рублю РФ для целей учета и таможенных платежей.

E-mail: tribuna@surgut.ru

НАШ ТЕЛЕТАЙП

ПОГОДА в СУРГУТЕ от ГИСметео: сегодня утром -15,-17°С, вечером -12,-14°С, врем. снег, ю, 2-5 м/сек, 762 мм; 30 января утром -12,-14°С, вечером -10,-12°С, б/о, ю, 3-6 м/сек, 762-760 мм.

Прокуратура Сургутского района проверит школу-интернат в деревне Рускинская. В адрес надзорных органов от работников школы поступила информация о том, что в этом учреждении издеваются над детьми, скрывают несчастные случаи с воспитанниками и в школе отсутствует трудовая дисциплина. (СИН).



НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ

Плюс семь процентов

Ежемесячные страховые выплаты пострадавшим на производстве в Югре увеличены на 7%.

Общая сумма доплат составит более 31 млн рублей. Средний размер выплаты - 10 398 рублей. Как сообщили в РО ФСС по Югре, размер ежемесячных страховых выплат пострадавшим на производстве или получившим профзаболевание зависит от величины зарплаты пострадавшего, но не может превышать 38,5 тысячи рублей с учетом районного коэффициента. Всего в 2008 году 4 283 получателя ежемесячных страховых выплат получат 517 млн рублей.

В пике ОПЕК

В преддверии первого шага по созданию «газовой ОПЕК» на базе Форума стран-экспортеров газа

Россия готовится создать сходную организацию в СНГ. На заседании комиссии ЕврАзЭС в начале апреля в Петербурге российская сторона предложит принять устав Международной ассоциации национальных неправительственных газовых организаций стран, производящих и транспортирующих природный газ.

Стрельба во Владивостоке

В центре Владивостока совершено покушение на первого вице-губернатора Приморского края Сергея Сопчука.

Он получил два огнестрельных ранения и был госпитализирован в одну из больниц Владивостока. Его жизни ничего не угрожает. Обе пули, по предварительным данным, попали в руки.

«Другая Россия» кончилась

На прошлой неделе было объявлено о скоропостижной кончине оппозиционной коалиции «Другая Россия».

Продолжавшаяся чуть более года, в последние месяцы она сильно страдала от выходок обезумевших лидеров, делящих посты и сферы влияния. Но сейчас все уже кончено. Пышных похорон, правда, не будет. То, что осталось от «Другой России», понесут в закрытом гробу туда, где уже покоятся «Комитет-2008» и «Всероссийский гражданский конгресс», сообщает «Независимая газета».

Миллиарды для ЖКХ

Ханты-Мансийский банк подписал соглашение

о сотрудничестве с департаментом развития жилищно-коммунального комплекса ХМАО и ОАО «Югра-консалтинг», которое предполагает предоставление финансовой организацией кредитов в объеме 5 млрд рублей на реконструкцию ЖКХ округа.

ОГК-4 меняет название

ОАО «Оптовая генерирующая компания-4», в которую входит Сургутская ГРЭС-2,

рассматривает возможность проведения во втором полугодии этого года ребрендинга, сообщил генеральный директор компании Андрей Китаев в ходе общения с журналистами в Москве. По его словам, этот вопрос обсуждается в связи с тем, что в сентябре 2007 года в состав акционеров ОГК-4 вошел германский концерн E.ON, став владельцем 69,34% в уставном капитале генкомпании. Как передает АК&М, Китаев отметил, что пока название для компании не придумано.

ЦИК приглашает

Центральная избирательная комиссия Российской Федерации начала

рассылку приглашений международным наблюдателям на выборы президента РФ, которые состоятся 2 марта 2008 года. По словам секретаря ЦИК Николая Конкина, состав приглашенных наблюдателей будет соответствовать списку приглашенных на выборы в Госдуму и будет включать ОБСЕ.

Ход в 10 000 километров

Самый длительный в истории Крестный ход продолжает шествие.

Участники объединенного пешего Крестного хода Владивосток - Москва преодолели более 6 000 километров. К празднику Богоявления они достигли Новосибирска.

Подготовил Владимир Курчаков.

В Сургуте в торговых киосках грубые нарушения пожарной безопасности встречаются чаще всего. В 2007 году брандмейстеры выезжали на тушение 21 коммерческой палатки. (СТВ).

Сургут избавляется от опасного мусора. В 2007 году на городском полигоне твердых бытовых отходов завершилось строительство комплекса по термическому обезвреживанию медицинских и биологических отходов. В ближайшие два года закончат сооружение второй очереди полигона.

События, факты

Медведев за процентами не гонится

Выборы

Руководитель администрации губернатора Югры Виктор Криевых и глава регионального отделения «Единой России» Александр Сидоров встретились с Сергеем Собяниным, который возглавляет предвыборный штаб кандидата в президенты РФ Дмитрия Медведева.

Как сообщили в пресс-службе губернатора ХМАО, встреча прошла в рамках организационного совещания штаба в администрации президента РФ. В ходе нее Собянин и руководители основных подразделений штаба проинструктировали руководителей региональных штабов.

Сергей Собянин с коллегами по штабу пояснил присутствовавшим,

что кампания, во-первых, не должна быть партийной. Вот почему в большинстве случаев штабы возглавили не секретари «Единой России» (хотя и такие исключения есть), а заместители губернаторов. Во-вторых, в рамках кампании самые широкие полномочия в регионах получат губернаторы. И только потому, что кандидату важна предельная юридическая чис-

тота кампании, губернаторы в большинстве регионов не возглавляют штабы: главы регионов не должны быть обвинены в злоупотреблении служебным положением. Непартийность, юридическая чистота и скромный набор агитационных средств - таким, по задумке окружения Дмитрия Медведева, должно остаться в памяти граждан избрание нового президента. В этой связи гонка за процентами отошла на второй план. Но при этом главная задача - взять не меньше 64%, набранных «единороссами» во время думской кампании.

Служба новостей URA.Ru.



Фото Леонида Березинского.

Правительство Югры проверит сургутское образование

Визит

Игорь Бурмасов

В Сургут 30 января прибудут члены правительства округа: зампред правительства Югры по вопросам образования, науки и внешним связям Алексей Майоров и директор департамента образования и науки Алла Грибцова.

Чиновники встретятся с руководителями всех высших учебных заведений города, посетят четвертый лицей, профессиональный колледж, а также комбинат школьного питания. Пред-

ставители образования и науки Сургута смогут задать гостям вопросы, касающиеся развития сети образовательных учреждений, их материально-технической базы.

Кроме того, окружные чиновники проведут прием по личным вопросам для сургутян. Любой сургутянин сможет задать свой вопрос представителям правительства Югры напрямую.

Энергетика

Дмитрий Карелин

Электричество на оптовом рынке будет дорожать

Такой прогноз на 2008 год дает генеральный директор ОАО «Тюменская энергосбытовая компания» Андрей Шишкун.

Как сообщает пресс-служба ТЭК, цена на электроэнергию за прошедший 2007 год на оптовом рынке увеличилась на 29 процентов. Рост стоимости был вызван увеличением спроса, с одной стороны, и ограниченными возможностями предложения - с другой.

Наибольшее увеличение цены на электричество было отмечено в августе и сентябре прошлого года, когда большой объем генерирующего оборудования региона находился в ремонте.

По словам Андрея Шишкина, «в 2008 году рост цен на оптовом рынке электроэнергии продолжится, так как необходимо будет загружать все более дорогую генерацию для покрытия растущего спроса со стороны потребителей».

Мэра Ноябрьска отстранили

Владимир Курчаков

В пятницу, 25 января, горсуд Ноябрьска рассмотрел ходатайство Следственного управления (СУ) Следственного комитета при прокуратуре РФ по ЯНАО об отстранении главы самого крупного муниципалитета Ямала - Ноябрьска - Николая Коробкова от занимаемой должности, передает УралПолит.Ru.

Судья удовлетворила требования СУ. Напомним, в августе 2007 года Николаю Коробкову было предъявлено обвинение в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 286 УК РФ «Превышение должностных полномочий». Среди них есть аналогичные тем, за что ушли главы Ханты-Мансийска. Не имея на то законных оснований, мэр Ноябрьска в 2004 году издал ряд незаконных распоряжений, согласно которым были выданы ордера на квартиры пяти руководящим работникам администрации, не состоявшим на учете по месту работы и жительства в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. А тем временем чиновники рвались в народ за подписями в поддержку замечательного градоначальника.

Криминал

Сургутнефтегазбанк увеличил уставный капитал на 85% - до 2,177 млрд рублей. Решение об увеличении уставного капитала было принято на внеочередном общем собрании акционеров банка 3 июля 2007 года.



НОВОСТИ: ГЛАВНОЕ

«Урожай»

созрел к декабрю

На 3,665 млрд рублей пополнила российский бюджет налоговая амнистия, проходившая с 1 марта по 31 декабря 2007 года.

До 1 декабря амнистия шла вяло - казна пополнилась только на 611,6 млн рублей. Но декабрьские поступления обеспечили 83 процента всех сборов. Больше всего денег было собрано в Москве, где граждане принесли 2,125 млрд рублей, второй стала Чукотка, на третьем месте - Санкт-Петербург. В Чечне амнистия принесла только чуть больше 38 тысяч рублей.

ОПГ в милиционерских погонах

В Москве разоблачена организованная преступная группа, в которую входили бывшие милиционеры.

ОПГ совершила 13 убийств, в том числе сотрудника ДПС в 2005 году. Об этом сообщили в пресс-службе департамента уголовного розыска МВД РФ, отметив, что задержанным дополнительно инкриминируется совершение 13 разбойных нападений в Москве. Членам преступной группы из 6 человек предъявлено обвинение по ст. 209 Уголовного кодекса РФ (бандитизм). В настоящее время они арестованы.

ЮТэйр выбирает

Как сообщалось, авиакомпания ЮТэйр с целью замены парка из 35 эксплуатируемых воздушных судов Ту-134 объявила и проводит конкурс по выбору коммерческого гражданского реактивного самолета.

В настоящее время конкурсная комиссия рассматривает принятые заявки от участников конкурса. По истечении 60 дней, сообщает пресс-служба компании, будут объявлены победители первого этапа и названы выбранные модели самолетов. На втором этапе будут рассмотрены коммерческие предложения о поставках самолетов.

Соло

для квартета

В воскресенье ЦИК закрыл список участников выборов, отказав в регистрации экс-премьеру Михаилу Касьянову.

Дальнейшую борьбу за пост главы государства теперь поведут всего лишь четыре человека: кандидат от «Единой России» Дмитрий Медведев, Геннадий Зюганов от КПРФ, Владимир Жириновский от ЛДПР и самовыдвиженец, лидер Демократической партии России Андрей Богданов. А вот Михаил Касьянов так и не смог доказать ЦИК достоверность 2 миллионов подписей граждан, собранных в его поддержку.

Не трогай власть

«при исполнении»

К административному штрафу в 5 тыс. рублей и лишению свободы сроком на 3 года условно приговорены двое жителей Югры за неподчинение судебным приставам.

Один из них - сургутянин. Он грубо выругался в адрес судебного пристава, находившегося при исполнении служебных обязанностей. Во втором случае при вынесе приговора жительница Нягани суд принял во внимание раскаяние осужденной и наличие у нее на иждивении четырех детей и осудил условно. Гражданка Р. при исполнении судебным приставом решения Няганско-го суда... облила его кипятком, за что и была осуждена по ст. УК РФ «Применение насилия в отношении представителя власти».

Украину пустили

в ВТО

Украина достигла окончательных договоренностей о вступлении в ВТО, сообщает AFP.

Членом торгового клуба Украина сможет стать уже в 2008 году. Напомним, что Украина, как и Россия, пытается вступить в ВТО еще с 1990-х годов. Последним свой запрет на вступление страны в торговый клуб снял Евросоюз. Этот факт может создать дополнительные трудности для России, претендент на членство в которой должен подписать двусторонние соглашения со всеми странами-участниками ВТО. Таким образом, России предстоит торговые переговоры и с Украиной.

Подготовил Владимир Курчаков.

У кого какие льготы?

О чем говорят

Дмитрий Карелин

Как уже писала «СТ», на последнем заседании Общественной палаты Югры в Сургуте был поднят вопрос о неравномерности существующих социальных льгот, установленных в разных городах и везде округа, что, по мнению выступавших, ущемляет права пенсионеров. Корреспондент «СТ» довелось ознакомиться со сводной информацией о льготах, предоставляемых из муниципальных бюджетов на территории Югры.

Судя по информации, подготовленной администрацией округа на запрос депутата окружной думы Геннадия Хотмирова, из всех территорий Югры в плане муниципальных льгот Сургут в конце 2007 года мог похвастать всего лишь одним-единственным пунктом - предоставление частичной денежной компенсации расходов на городской транспорт для пенсионеров по старости, детей, получающих пенсию по случаю потери кормильца, и почетных граждан города. По сравнению с тем, что предлагают другие города и районы Югры, это кажется весьма скромным вкладом в социальную политику региона.

Например, в 6 из 20 муниципальных образований Югры местные власти не просто частично компенсируют проезд для неработающих пенсионеров на городском и внутрипоселковом транспорте, но и предоставляют пожилым людям полностью бесплатный проезд (Покачи, Урай, Советский район, Лангепас, Радужный и Сургутский район). Причем в Сургутском районе пенсионерам по старости компенсируют 50 процентов от стоимости проезда на внутрирайонных маршрутах. Бесплатный проезд здесь распространяется и на беременных жен-

щин, проживающих в сельской местности, которые бесплатно могут ездить в райцентре. В Пыть-Яхе, например, нет бесплатного проезда для пожилых, но здесь бесплатно ездят школьники; в Мегионе неработающие пенсионеры бесплатно возят только в садово-огороднические кооперативы.

В ряде муниципальных образований округа пенсионеры по старости, а также другие социально незащищенные категории граждан вправе пользоваться льготными или полностью бесплатными услугами бани и парикмахерской. Так, бесплатно пользуются баней пенсионеры Мегиона, Когалыма и Лангепаса. Причем в Когалыме для неработающих пенсионеров предусмотрено предоставление та-

ких социально-бытовых услуг, как парикмахерская, прачечная, тренажерный зал, бассейн и даже циркулярный душ.

В защиту Сургута можно привести, наверное, лишь следующий довод: наш город как самый большой в округе, естественно, предполагает и самое большое число представителей социально незащищенных категорий, а удовлетворить потребности всех и каждого при дефицитном бюджете - задача непростая. Однако, думается, это не может полно-



Фото: Лариса Березинчикова

тью оправдывать существующее льготное неравенство пенсионеров Сургута и других территорий Югры, которое, кстати, все чаще вызывает негативные отклики среди пожилого населения, в том числе и читателей «Сургутской трибуны».

Протест

Григорий Северный

80 сургутян
пicketirovali
застройку
у «Авроры»

27 января два часа сургутяне протестовали против застройки ларьками района у кинотеатра «Аврора». Людей на акцию протеста вывел сургутский комитет солидарных действий.

Как сообщила активистка КСД Нина Полякова, во время митинга сотрудники правоохранительных органов изъяли газету «Известия Советов» - печатный орган КСД. Причиной изъятия Нина Полякова назвала отсутствие на газете выходных данных.

По итогам митинга КСД выпустил резолюцию, осуждающую уничтожение зеленой зоны, природы ради обогащения. Этот документ будет адресован главе города и председателю думы Сургута.

Дома первых
массовых серий
пойдут под снос

Архитектура

Игорь Бурмасов

Не сумев мансардизировать все дома первых массовых серий, городские власти стремятся их снести. Если проект с ЕБРР по сносу двух домов в районе нефтяников удастся, то первыми пойдут под снос именно пятиэтажки, построенные в 60-70 годы.

Об этом заявил в прошедшую пятницу главный архитектор Сургута Алексей Усов. Он также уточнил, что путем бюджетного финансирования решить проблему сноса этих пятиэтажек не удастся. В бюджете нет средств даже для того, чтобы покрасить дом с одной стороны напротив памятника основателям города.

В то же время Алексей Усов предложил жителям пятиэтажек не ждать сноса, а решать свои проблемы с текущими трубами сегодня за счет управляющих компаний.

Стоимость кв. метра жилья в России не должна превышать 23-х тыс. рублей - такой норматив утвердило минрегион. В Сургуте же средние цены на жилье превышают эту норму более чем в два раза. Цена в новостройках достигла уже 55 тыс. рублей, на вторичном рынке - 50-65 тыс. рублей. (СИН).

Внесены изменения в декларирование доходов физическими лицами. В этом году на 12 тысяч рублей увеличилась сумма налогового вычета на лечение и обучение. Впервые предоставляется вычет гражданам, купившим комнаты.

В прошедшие выходные в Сургуте прошел чемпионат города по русскому бильярду. Впервые в турнире приняли участие 16 спортсменов. Кроме традиционных мужских состязаний в этом розыгрыше участвовали и девушки. (СИН).

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Мне 84 года, я ветеран, труженица тыла. До последнего времени получала губернаторское пособие в ближайшем к моему дому отделении Сбербанка №70, что возле магазина «Ярославна». Но недавно мне там сказали, что теперь я должна за «губернаторскими» обращаться в центральное отделение банка на ул. Ленина. Почему я не могу получать пособие, как и раньше, рядом с домом? Добраться до центрального отделения мне сложно, хожу с трудом.

В центральном городском отделении Сбербанка №5940, в отделе по работе с вкладчиками, нам ответили, что вы можете получать пособие, как и раньше, в отделении №70. Отказать вам в обслуживании или перенаправить вас в другое отделение, по словам сотрудников банка, просто не могли. Скорее всего, произошло недоразумение. На протяжении последних полутора лет существует единая база счетов вкладчиков Сбербанка, позволяющая гражданам получать начисления и прочие денежные средства в любом городском отделении.

- Живем в 25-м микрорайоне. Работники организации, обслуживающей дом, сказали, что нам нужно заменить действующий электросчетчик, так как он устарел. Насколько это необходимо и действительно ли существуют правила, согласно которым нужно заменять электросчетчики, которые еще могут проработать не один год?

- В соответствии с правилами устройства электроустановок, а также исходя из постановления правительства РФ № 530 от 30.08.06 г. электросчетчики класса точности 2,5 не пригодны для дальнейшего расчета за потребляемую электроэнергию, потому и подлежат замене, - говорят на этот счет в ООО «УК ДЕЗ ВЖР».

Как сообщает ДЕЗ, с 1 апреля 2008 года показания с таких электросчетчиков приниматься к расчету не будут. Начисление за потребляемую электроэнергию в таком случае будет производиться по нормативу, утвержденному правительством ХМАО-Югры, без последующего перерасчета.

Также подлежат замене электросчетчики, у которых истек срок действия гос. поверки (16 лет), не опломбирована крышка клемника, или имеются повреждения корпуса.

- Возможно ли приобрести железнодорожный билет по безналичному расчету?

Возможно. Согласно информации комитета транспорта, связи и эксплуатации дорог, размещенной на сайте администрации, для этого необходимо заключение договора возмездного оказания услуг по реализации железнодорожных перевозок при наличии на расчетном счете СГМУП «АВС» денежных средств, поступивших от клиента.

Выписка билетов производится в железнодорожной кассе №1 по адресу: пр. Ленина, 35 - на основании заявки клиента, подписанный руководителем и главным бухгалтером предприятия, заверенной печатью, а также доверенности на оформление проезда по безналичному расчету.

В заявке указываются: маршрут следования, дата выезда, категория вагона; серия и номер документа, удостоверяющие личность; фамилия, инициалы пассажира; контактный телефон. Пассажиру выдается проездной документ и вспомогательный документ с информацией о возвращенных местах.

- В школе, где учится мой сын, есть классы профильного обучения. Мне хотелось бы узнать подробнее о гуманитарном профиле: может ли ребенок, обучающийся в гуманитарном классе, продолжить свое образование в нашем городе?

Как информирует департамент образования Сургута, выпускник, окончивший гуманитарный класс, получает возможность продолжить обучение по профилю в вузах города - это Сургутский государственный университет (СурГУ), Сургутский педагогический университет (СурГПУ), филиал Тюменского государственного университета (ТюмГУ) и др. Доступные в городе специальности: журналист, специалист по связям с общественностью, социальный педагог, педагог-дефектолог, психолог, учитель русского языка и литературы, юрист, адвокат, нотариус, документовед, специалист по сервису и туризму, менеджер социокультурной деятельности.

На «ГЛ» дежурил Дмитрий Карелин.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов. Вопрос можно задать посредством SMS-сообщения на номер 5127. Стоимость SMS-сообщения - 30 рублей. Сообщение должно начинаться со слов «Трибуна» или «Tribuna».

Выборная проверка результатов проведения конкурса на лучшую подготовку граждан РФ в муниципальных образованиях Югры к военной службе пройдет с 29 января по 8 февраля 2008 года.

Тема номера**Умелые руки в дефиците, или Поборет ли Югра кадровый голод?**

Фото Леонида Березинского.

Рынок труда

Игорь Бурмасов

Если вы создали свое предприятие, не факт, что оно начнет успешно работать. В нашем регионе вам не удастся найти рабочие руки. В Югре органами службы занятости зарегистрировано 10,6 тыс. безработных - это 1,16 процента экономически активного населения, что является самым низким показателем в УРФО.

В таких условиях вести бизнес может только очень грамотный руководитель, который будет щедр на зарплату и социальные гарантии. Именно эти два показателя в работе предприятия сегодня привлекают к нему соискателей вакансий. Найти себе зарплату в 15 тыс. рублей сегодня сможет даже тот, у кого нет высшего образования.

Кстати

Согласно официальным данным, численность безработных, зарегистрированных в Уральском федеральном округе, на конец 2007 г. составляла 91,7 тыс. человек. Тюменьстат сообщает, что в Свердловской области уровень безработицы на конец ноября 2007 года составлял 1,2 процента (29,1 тыс. человек), в Тюменской - 1,3 процента (8,5 тыс. человек), в Челябинской - 1,53 процента (26,6 тыс. человек), в Курганской области - 2,53 процента (12 тыс. человек).

Мало того, он найдет и 25 тыс., если имеет «корочки» дефицитных профессий: сварщика, слесаря КИПиА, электрика.

- Сегодня наименее оплачиваемой рабочей профессией является профессия водителя. Все говорят о том, что в недалеком прошлом у нас митинговали нефтяники. Это были не нефтяники, а как раз водители. Нефтяникам платят очень неплохо, а водителей все время забывают.

- Раньше я работал водителем в одной из нефтяных компаний. Неделями бывал в командировках, лежал на морозе под машиной в надежде наладить свой древний

КамАЗ. Заработал остеохондроз и сильно простудился. Приехал в Сургут получать зарплату - 20 тыс. дали на руки, сказав, что лишили премии все подразделение из-за какой-то аварии. Я-то в чем виноват? Уволился и пошел в такси. В итоге езжу на иномарке, в тепле, зарабатываю около 30 тыс. в месяц. Да, работа рискованная, но не более, чем та, где я работал раньше. Поэтому я не удивляюсь тому, что сегодня нефтяным компаниям приходится нанимать водителей из Башкирии и Челябинской области. Только они соглашаются на такую тяжелую работу за гроши, - рассказывает таксист Алексей Седовласов.

Сегодняшние юристы, экономисты, лингвисты - это будущие безработные. Какой же еще можно сделать вывод, глядя на огромное количество выпускников этих фа-

культетов и мизерное количество вакансий?

Выходит, что недостатка в «белых воротничках» у нас нет. Совершенно иная ситуация с рабочими специальностями. Югра будет решать проблему нехватки кадров с помощью привлечения иностранцев и соотечественников. В Югре принят закон, который должен обеспечить приток рабочей силы для организаций сферы строительства и тяжелого производства. На 2008 год для привлечения иностранных специалистов в округе выделено свыше 400 млн рублей.

- Мы попытались создать в Югре

все условия для привлечения наших соотечественников. К сожалению, информации по результатам реализации закона у нас пока нет. Мне этот закон как специалисту по кадровой политике очень интересен. Он был достаточно спорным на стадии принятия: даже если мы создадим нормальные жилищные условия, дадим определенные гаранты труда, это не даст гарантить привлечения соотечественников. На мой взгляд, можно было бы создать такие же условия для привлечения в Югру жителей средней полосы России. И наверное, будет даже дешевле и выгоднее перевезти их сюда. Но этот закон носит характер элемента федеральной миграционной политики. Там определены районы, куда соотечественники будут привлекаться за счет федерального бюджета. В Югру они привлекаются за счет средств окружного бюджета. Будем надеяться, что какую-то часть специалистов в области здравоохранения и образования нам удастся привлечь, - сказал депутат думы Югры Дмитрий Попов.

Всюду говорится о том, что специалисты такого плана нужны нашему региону. Но буквально на днях мы связались с департаментом образования и науки Сургута, где нам пояснили, что вакансий учителей крайне мало, и в основном с соискателями этих вакансий у департамента никаких проблем нет. Зато есть рабочие вакансии вроде уборщиков помещений, для которых найти соискателей не так-то просто. Что касается здравоохранения, то тут вакансии пока не закрыты полностью.

Рабочие руки в Сургуте есть. Их не устраивают условия, которые предоставляет работодатель. Можно, конечно, сегодня сотни миллионов рублей потратить на жилье для иногородних и льготы, а можно просто улучшить условия работы и сделать их выгодными для самих сургутян.

Губернатор Югры Александр Филиппенко и Гейтман Южно-Моравского края Станислав Юрек подписали Соглашение о торговско-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве двух ведущих регионов России и Чешской Республики.

В ХМАО в прошедшую пятницу прошло первое заседание оргкомитета по проведению VI международной экологической акции «Спасти и сохранить». В этом году акция будет посвящена лесу и пройдет под девизом «Голубой планете - зеленый наряд».



Шанс на попадание

Баскетбол

Дмитрий Подлесной

27 января в рамках чемпионата России по баскетболу среди мужских команд суперлиги «А» сургутский баскетбольный клуб «Университет-Югра» принимал «Спартак-Приморье» из Владивостока.

Цена победы в этом матче для обеих команд была очень высока. В случае победы «Спартака» сургутяне потеряли бы практически все шансы на попадание в плей-офф. В случае победы «Университета» наша команда продолжала бы сохранять неплохие шансы на попадание в первую восьмерку, а в случае равенства очков с тем же «Спартаком» обошла бы его из-за лучшего соотношения побед и поражений.

Итак, перейдем к игре. Первая

трехочковой линии отличился Сепелев, но последнее слово осталось за Кельвина Гиббсом, в итоге на перерыв команды ушли при счете 21:20 в пользу хозяев.

Во второй десятиминутке с первых минут на паркет вышел Кевин Флетчер. Кевин сразу отметил промахом с трехочковой линии, а в ответной атаке «Спартаку» удалось выйти вперед после попадания из угла Николая Сухорукова 21:23. Но уже в следующей атаке тяжелейшую

треху забил Милосердов, тем самым увеличив отрыв до шести очков. Далее команды обменивались удачными атаками. Эрнест Бремер и Джозеф Блаир устроили бесплатный показ аллей-упов в лучших традициях заокеанского баскетбола, но эти, безусловно, эффектные атаки не приносили пользы, так как счет не сокращался. А время шло. Более того, на пятой минуте после попадания Гарднера сургутяне повели со счетом 79:70. За 4:36 за пять фолов на скамейку запасных сел капитан приморцев Андрей Сепелев. Вообще все лидеры «Спартака» были на фланже, что только облегчало жизнь нашим баскетболистам. За 3:39 до конца матча при

счете 83:76 минутный перерыв взял Сергей Ольхов, дабы дать перевести дух своим подопечным. Этот тайм-аут прошел на пользу студентам, так как в первой же атаке после него Гарднер забросил треху, доведя отставание гостей до десяти очков - 86:76. За 1:39 тренерский штаб сургутян опять взял тайм-аут, чтобы дать последние напутствия своим баскетболистам. К сожалению, сразу после перерыва на «банку» за пять фолов сел Андрей Цыпачев, проведший лучший свой матч за нашу команду. За минуту до финальной сирены, после прохода по лицевой два очка забросил Милосердов - 90:80. В ответ сургутяне получили дальний бросок от Вадима Панина. Гостям удалось довести отставание до шести очков - 91:85.

На пятой минуте четверти после трехочкового попадания Цыпачева сургутяне снова вышли вперед - 55:54. Целая минута понадобилась гостям, чтобы вернуть себе лидерство, и только под конец шестой минуты десятиминутки, после трехи Мильковича, «Спартак» снова повел - 55:57. Далее последовало затишье, которое нарушил Сухоруков, отметившись с периметра (55:60). В ответ трехой отметился Джелани Гарднер. За двадцать секунд до сирены с



атака осталась за гостями, ее реализовал Станислав Макшанцев. Но уже в ответной атаке Андрей Цыпачев получил право на пробитие двух штрафных после фола Вадима Панина. Андрей забил оба броска. Буквально через секунды сургутянам удалось выйти вперед после попадания Владимира Шевеля (4:2), два попадания подряд Джозефа Блаира и Вадима Панина вернули лидерство гостям. В ответ приморцы получили треху от Цыпачева после классной скидки на периметр Кельвина Гиббса. Александр Милосердов развел преимуществом «Университета» до трех очков. Команды стали обмениваться неподготовленными атаками, передав полностью в открытый баскетбол. После безголовой паузы счет с мертвых точек сдвинул разыгрывающий сургутян Чадни Грей, забросив два очка в отрыве. За 4:32 до конца стартового отрезка игры после трехочкового попадания Андрея Цыпачева сургутяне сравняли счет - 44:44. На перерыв команды ушли при счете 47:46 в пользу сургутян.

На пятой минуте четверти после трехочкового попадания Цыпачева сургутяне снова вышли вперед - 55:54. Целая минута понадобилась гостям, чтобы вернуть себе лидерство, и только под конец шестой минуты десятиминутки, после трехи Мильковича, «Спартак» снова повел - 55:57. Далее последовало затишье, которое нарушил Сухоруков, отметившись с периметра (55:60). В ответ трехой отметился Джелани Гарднер.

Ведущий страницы - Александр Миронов.

Победу в финале теннисного турнира Australian Open 27 января завоевал серб Новак Джокович. Он стал первым сербом, выигравшим турнир «Большого шлема» и самым молодым победителем турнира с 1985 года. (Спорт-Экспресс).

Финской биатлонистке Кайсе Варис грозит пожизненная дисквалификация за повторное употребление допинга. Международная федерация уже обнародовала информацию о том, что в пробе «А» обнаружены запрещенные препараты. (Спорт-Экспресс).

НОВОСТИ: СПОРТ

Шарапова красиво вошла в историю

На протяжении всего турнира Мария Шарапова показывала очень мощный, тактически грамотный теннис, который помог ей выиграть и в финале. Определяющей в этом матче стала концовка первого сета, когда при счете 5:5 Маша сделала брейк, а затем уверенно взяла свою подачу. В этот момент сербка, показывавшая вполне конкурентоспособный теннис, психологически сломалась и дожать ее было делом техники.

Эта победа очень важна для россиянки еще и тем, что одержана она над молодой талантливой теннисисткой, с которой Маша еще не раз предстоит встретиться на корте. И поскольку поражения в таких матчах не проходят бесследно, на стороне Шараповой в новых дуэлях с Иванович будет психологическое преимущество.

Надо отметить, кстати, что после этой победы Маша по количеству выигранных турниров «Большого шлема», а их у нее теперь три, обошла всех своих соотечественников и стала на данный момент самой титулованной теннисисткой России. Проще говоря, Маша вошла в историю, и особенно приятно, что сделала она это очень красиво.



Сейчас уже вовсю идут разговоры о том, сможет ли Шарапова выиграть в этом или следующем году «Большой шлем», то есть все четыре турнира престижной серии в сезоне. Теоретически, конечно. Практически же это будет очень сложно.

Главные сложности для Маши могут возникнуть на «Ролан Гаррос», поскольку земляное покрытие съедает такие ее коэффициенты, как скорость удара и мощь. На грунте традиционно сильно очень подвижные игроки - Энен, Надаль, и чтобы претендовать во Франции на победу, Шараповой предстоит очень много поработать над своей маневренностью.

Стоило нашей теннисистке провести полноценную подготовку к сезону, без срывов из-за травм - и вот такой результат. Здоровье стало для Марии едва ли не главным условием успеха и в будущем будет значить не меньше.

Выходя сегодня играть против лучших теннисисток мира, ты не имеешь права быть в плохой форме, твой организм должен работать как швейцарские часы, чтобы все гаечки были смазаны, колесики плотно посажены. Если хоть в одном месте что-то вдруг не сработает - жди провала. А учитывая, что сейчас очень большая конкуренция в женском теннисе, любая физическая немощность, любой простой грозит регрессом и потерей завоеванных позиций.

Поветкин приблизился к Владимиру Кличко

Россиянин Александр Поветкин стал обязательным претендентом на поединок с чемпионом IBF украинцем Владимиром Кличко.

На пути к Владимиру Александр в тяжелом бою победил американца Эдди Чемберса. Противостояние тяжеловесов продолжалось все отведенное регламентом время, и по окончании 12-го раунда все судьи отдали победу россиянину, причем с довольно солидным преимуществом в очках - 117-111, 119-109 и 116-112.

Скорее всего, следующим боем Александра станет чемпионский поединок с Кличко-младшим. Конечно, только в том случае, если украинец выиграет свою встречу 23 февраля в Нью-Йорке. Напомним, что Владимиру предстоит биться с российским боксером - чемпионом WBO Султаном Ибрагимовым. Что касается следующего противника по рингу, то Поветкин говорит, что ему, в принципе, без разницы, с кем из них встречаться на ринге: «Я не могу сказать, с кем из них я хотел бы встретиться, я одинаково к ним отношусь».

Однако он подчеркнул, что после поединка с Чемберсом понял - для встречи с Кличко ему необходимо еще очень много работать над собой и техникой ведения боя. «Бой был тяжелый для меня технически. Может быть, я неправильно подготовился. Может быть, в чем-то недооценил противника или неправильно построил поединок. Думал, что он будет боксировать по-другому. Из всего этого могу сделать вывод - чтобы подготовиться к бою с Владимиром Кличко, мне нужно еще пахать и пахать», - резюмирует Александр Поветкин.

Многократная рекордсменка мира в прыжках с шестом Елена Исинбаева сохраняет шансы во второй раз подряд получить «Оскар» лучшей спортсменки года - Laureus World Sports Awards. (Спорт-Экспресс).

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

23.01.2008 года в офисе, расположенному по ул. Мира, сотрудники ОСО ПНОН УВД по г. Сургуту задержали ранее судимую, неработающую гр-ку, у которой в ходе личного досмотра было обнаружено и изъято 8,699 г героина. А по ул. 60 лет Октября был задержан ранее судимый гр-н, у которого было обнаружено 4,879 г героина. Кроме того, возле ИК-17 по ул. Индустриальной совместно с оперуполномоченным ГОМ-1 была задержана гр-ка, у которой было изъято 7,734 г героина. По всем фактам возбуждены уголовные дела.

24.01.2008 года неустановленный преступник, подобрав ключ к одной из квартир дома по ул. Чехова, похитил имущество (дубленку, золотые изделия) на общую сумму около 50000 руб. Ведется розыск преступника.

В ночь с 23 на 24 января 2008 года от одного из домов по ул. Островского был совершен угон автомашины ВАЗ-2110.

24.01.2008 года по ул. Привокзальной двое неустановленных лиц вырвали сумку у гр-ки 1961 г.р. В сумке находились деньги в сумме 29500 рублей. Ведется розыск преступников.

26.01.2008 года при пересчете денежной наличности в банке ОСБ 5940, расположенному по ул. Дзержинского, кассиром была обнаружена денежная купюра достоинством 1000 рублей образца 1997 года с признаками подделки, поступившая в инкассаторской сумке из ООО. Проводится проверка.

26.01.2008 года в магазине «2000» по пр. Дружбы преступник открыто завладел 2 бутылками пива стоимостью 30 руб. По горячим следам сотрудниками ГИБДД был задержан нигде не работающий гражданин 1969 г.р. Возбуждено уголовное дело.

26.01.2008 года около четырех часов утра неизвестный, находясь в кафе «Сириус» по ул. Рационализаторов, похитил сотовый телефон «Samsung» стоимостью 12000 рублей. Ведется розыск преступника.

26.01.2008 года неустановленное лицо, находясь на реке Тромаган возле острова Банное, совершило угон автомашины ВАЗ-2107. Ведется розыск преступника.

26.01.2008 года возле одного из домов по ул. Первопроходцев сотрудниками ОСО ПНОН была задержана гражданка 1982 г.р., ранее судимая, неработающая, у которой при досмотре обнаружено и изъято 4,855 г героина. Возбуждено уголовное дело.

27.01.2008 года неустановленный преступник от одного из домов по ул. Дзержинского совершил угон автомашины «Нива». По горячим следам сотрудниками ГИБДД задержан гр-н 1983 г.р., слесарь одного из градообразующих предприятий.

27.01.2008 года в 20 часов 27 минут в ОБ «ТЦ» г. Сургута за медицинской помощью обратилась гражданка 1983 г.р., которая получила телесные повреждения при ДТП, имевшим место 27 января около 19 часов 40 минут в дворовом проезде на ул. Лермонтова, напротив дома № 7/2. Неустановленный водитель совершил наезд на женщину-пешехода, а сам с места ДТП скрылся. Очевидцев данного происшествия убедительно просят обратиться в отдел дознания ГИБДД УВД по г. Сургуту по адресу: ул. 30 лет Победы, кабинет 312, 309, тел.: 76-17-57, 76-17-89.

По данным ГИБДД по г. Сургуту, УВД по г. Сургуту, УВД по Сургутскому району, отдела государственного пожарного надзора по Сургутскому району; Центра «Антистихия-Югра» БУ «Центроспас-Югра», Главного управления МЧС России ХМАО-Югры, УВД по ХМАО-Югре.

Телефон доверия УВД по г. Сургуту - 28-01-11; ГИБДД по г. Сургуту - 76-15-16; оперативные дежурные Управления по делам ГО и ЧС г. Сургута - 050;

УВД по Сургутскому району - 74-68-22; единий круглосуточный «телефон доверия» ГУ МЧС России по ХМАО-Югре - 8 (34671) 97-740.

В "СТ" №9 от 25.01.08 г. в извещении о проведении открытого конкурса ОАО "Аэропорт - Сургут" была допущена ошибка. Четвертый абзац следует читать: "Вскрытие конвертов с заявками будет проводиться в 15.00 часов (время местное) 25 февраля 2008 года по месту нахождения Заказчика".

Вопросы деятельности игровых клубов на территории Нефтеюганска будут поставлены под строгий контроль властей города. Об этом было заявлено на совещании в администрации с представителями силовых структур.

Держать нельзя продавать

Акции

Игорь Бурмасов

Всю прошлую неделю сургутяне с ужасом смотрели новости по федеральным телеканалам. Фондовые рынки всего мира потрясла глобальная коррекция, а попросту - обвал индексов. У многих горожан есть акции ведущих российских предприятий. Что с ними делать сегодня: продавать или нет? Предвидится ли рост цен на акции в ближайшем будущем - не уверены пока даже сами аналитики инвестиционных компаний.

- Что касается акций «Газпрома», то на прошлой неделе кто не поддался панике и хладнокровно накапливал бумаги, могли их продать с хорошей спекулятивной прибылью уже в следующие несколько дней.

Сургутнефтегаз в пятницу прибавил 6,17 процентов на ММВБ, достигнув 25,48 руб. Сегодня видится резко негативный старт сессии на фоне слабого закрытия рынка США и Азии. В пятницу акции РАО ЕЭС открылись с ростом в районе 1,5 процентов благодаря позитивному внешнему фону. Сегодня внешний фон к открытию негативный: американские рынки накануне упали в рай-

оне 1,5 процентов, а фьючерсы на американские индексы стоят в минусе уже на 1,5 процента, нефть на-

кануне прибавила в районе 1 процента, однако уже сегодня идет вниз. Рынки Азии резко снижаются. Поэтому открытия ожидают негативного, вероятно, с разрывом вниз в районе 1,5-2 процентов. Внутри дня вероятно достижение поддержки на 26 рублях. Если же эта поддержка будет прорвана, то увидим ускорение падения, остановка возможна на 25 рублях, - говорят аналитики инвестиционной компании «Брокеркредитсервис» Николай Рузайнин и Дмитрий Савченко.

Глубока ли крольчья нора фондового обвала и где ее дно - об этом сегодня думают многие. Думают и держат акции на руках. Массового забега скупщиков акций в Сургуте пока не наблюдается. Сургутяне заняли выжидающую позицию.

Желающие вложиться в пай дождались своего звездного часа. Как только рынок рухнул, самые проворные инвесторы побежали вкладывать деньги. Наибольший приток при-

шелся на фонды «Тактика» (УК «Регионгазфинанс»), «Добриня Никитич» (УК «Тройка диалог»), «Петр Столыгин» (УК «ОФГ инвест») и «Биржевая площадь - Индекс ММВБ» (УК Банка Москвы). Общий объем инвестирования в паи оценивается экспертами в 2 млрд. рублей.

Станет ли продавать акции ведущих российских предприятий администрация Сургута сегодня - большой вопрос. Если продавать их сегодня с целью погасить бюджетный дефицит, можно очень сильно прощесть. Не рекомендовал продавать акции предприятий и глава Сургутнефтегаза Владимир Богданов.

Всех сегодня беспокоит лишь один вопрос: каковы потенции роста у российского фондового рынка в ближайшее будущее? По оценкам аналитиков компании «Атон», глобальный кризис ликвидности далек от завершения. Но поддаваться панике не следует.

- Россия - сравнительно защищенный рынок среди развивающихся стран, чему способствуют уверенные темпы экономического роста, обусловленные в первую очередь внутренним спросом, а также слабой зависимостью от внешних источников финансирования, - считают в компании «Атон».

Обзор фондового рынка за неделю с 21 по 25 января 2008 года

Американские индексы снова начали снижаться, так, в пятницу основные индикаторы упали в среднем на полтора процента.

По основному индексу DJIA наметился нисходящий тренд, ближайшей целью этого движения может опять стать 12000 пунктов, и данные о продаже новых домов, которые выходят вечером в понедельник, смогут усугубить ситуацию. Однако в середине недели выходят итоговые отчеты о ВВП и стоимости рабочей силы США в четвертом квартале, которые могут оказать поддержку падающему рынку.

Для российского рынка уровень сопротивления составляет 2050-2100 пунктов, после чего уже в нач-

ле недели можно опять ожидать коррекционной волны до 1900 пунктов по индексу РТС. Так что если у вас есть прибыльные позиции, то их лучше

ше прикрыть и войти в рынок снова, тем более что дно более-менее известно. Всем удачных торгов.

**Аналитический отдел
ИК «Гелеум».**

Цены на акции с 21.01 по 25.01.08

Тикер	Цена открытия	Цена закрытия	Макс. недели	Мин. недели	Прирост за неделю в %	Прирост с нач. года в %
Индекс РТС	2159,1	2033,09	2159,1	1883,28	-5,84%	-11,24%
Газпром	321	316,23	323,7	281,6	-1,49%	-7,77%
Лукойл 1835,26	1835,26	1818	1838	1580	-0,94%	-12,05%
Норильский Никель	5815	5958	5992,42	4913,3	2,46%	-7,77%
РАО ЕЭС-об	30,45	27,08	30,48	21	-11,07%	-13,92%
Роснефть	203	189,19	203,15	174	-6,80%	-18,35%
Сбербанк-об	97,12	94,3	99,4	75,01	-2,90%	-7,55%
Сургутнефтегаз-об	27,3	25,48	27,37	20,3	-6,67%	-13,63%
Сургутнефтегаз-пр	14,37	12,55	14,37	10	-12,67%	-19,29%
Татнефть	141,87	131	141,87	111	-7,66%	-11,49%
Уралсвязьинформ-об	1,388	1,295	1,39	1,002	-6,70%	-13,78%

Уважаемые опекуны и попечители несовершеннолетних!

С 1 февраля по 1 марта 2008 года комитет по опеке и попечительству Администрации города проводит ежегодную перерегистрацию опекунов и попечителей.

Для перерегистрации необходимо предоставить следующие документы:

1. Справка с места жительства опекуна (попечителя) и опекаемого (подопечного).
 2. Справка с места работы опекуна (попечителя) с указанием среднемесячного заработка.
 3. Ксерокопия пенсионного удостоверения (для неработающих).
 4. Справка с места учебы несовершеннолетнего (из детского дошкольного образовательного учреждения).
 5. Справка от педиатра о состоянии здоровья опекаемого (подопечного).
 6. Отчет о хранении, управлении имуществом несовершеннолетнего опекаемого (подопечного).
- Бланк отчета Вы можете получить в комитете по опеке и попечительству.
- Ждем Вас по адресу: г. Сургут, проезд Советов, 4, 1 этаж, кабинеты 103, 104, 106. Контактные телефоны: 52-28-55, 52-28-56, 52-28-85.**

Вниманию жителей города!

31 января 2008 года

в общественной приемной

Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

заместитель Председателя Правительства

автономного округа - Югры

МАЙОРОВ АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ

проводит прием граждан по вопросам образования

с 14.00 часов по адресу:

ул. 50 лет ВЛКСМ, дом 8.

Предварительная запись

производится при наличии письменного обращения

с изложением сути вопроса в каб. № 119

здания Администрации

города, ул. Энгельса, 8, с 9-00 до 18-00

часов, тел. 52-20-24

Администрация города

В ХМАО вынесен приговор в отношении трех сбытчиков наркотических средств, изобличенных в организации канала оптовых поставок героина на территорию округа. При транспортировке почти 12,5 кг героина были задержаны житель Тобольска и двое уроженцев Северного Кавказа.



Отдыхай

Кошки-мышки живут дружно в «Старом Сургуте»

Выставки

Дмитрий Карелин

Недавно открывшаяся в «Старом Сургуте» выставка тематических детских работ «Кошки-мышки» стала необычайно популярной среди посетителей историко-культурного центра. Замысел организаторов - собрать экспозицию поделок, рисунков и фотографий, посвященных символу нового 2008 года - мышке (или крыске) и ее извечному врагу, но в целом симпатичному и обожаемому людьми животному - кошке, нашел живой отклик среди школьников города.

Работ уже набралось столько, что все они не могут разместиться в трех залах Дома журналистов.

На вопрос, почему знаковый для 2008 года образ мышки было решено обыграть в паре с кошкой, организаторы отвечают - эти два распространенных представителя фауны в нашей культуре практически неотделимы друг от друга. Да, в природе кошки и мыши - злые враги. Но в древнем фольклоре и современной мультипликации это не всегда так - кошка и мышка нередко способны дружить. И даже если они враждуют, то всегда готовы помириться и притти друг другу на помощь.

- Помните, как говорил известнейший герой отечественных мультфильмов кот Леопольд: «Ребята, да-



Фото Ларисы Березинского

вайте жить дружно»? Мы хотели показать, что природные инстинкты можно победить, и враги могут стать друзьями, - говорят организаторы.

Для ребят - участников выставки идея организаторов оказалась понятна и близка. Во всех представленных экспозициях мышки и кошки самозабвенно дружат.

Этих животных здесь можно увидеть как в паре, так и по отдельности. Узнаваемые усатые мордочки удивляют разнообразием исполне-

ния - они представлены в виде самодельных мягких игрушек из меха и кожи, в рисунках, аппликациях, фотографиях с элементами компьютерной графики и даже в виде фарфоровых статуэток из частной коллекции.

Среди представленных работ и их авторов организаторы выставки готовятся провести конкурс, итоги которого будут подведены приблизительно через неделю. Сама же выставка продлится до 29 февраля.

Знай наших!

Профессура СурГУ открыла год наградами

Нам пишут

Сергей Крестов

Сразу два профессора медицинского института Сургутского госуниверситета в этом месяце были отмечены наградами международного уровня.

Как сообщается на сайте СурГУ, профессор кафедры морфологии Анатолий Самойличенко избран дей-

ствительным членом Международной Академии интегративной антропологии. А другой учений этой же кафедры - профессор Анатолий Усынин удостоился диплома Европейской Академии естественных наук, а также почетной медали Рудольфа Вирхова «За выдающиеся достижения в теоретической и кли-

нической морфологии».

Как говорят в СурГУ, от своих преподавателей не отстают и студенты-медики. Так, группа 31-43 лечебного факультета, одержав победу в общеуниверситетском конкурсе «Лучшая группа СурГУ», была награждена экскурсионным туром «Занимательный Петербург».

АФИША



Кинотеатр «Аврора»

«В ГОСТИ К РОБИНСОНАМ». Фантастика, комедия, приключения, семейный, мультфильм.

Сеансы в 10.30, 12.30.

«МОНСТРО». Триллер. Прощальную вечеринку пятерых ньюйоркцев прерывает гигантский монстр, нападающий на город. Снятый домашними видеокамерами, фильм - документальное свидетельство попыток пережить самое ирреальное и страшное событие в их жизни.

Сеансы в 16.20, 18.05, 21.50, 23.40.

«ЧУЖИЕ ПРОТИВ ХИЩНИКА 2». Фантастика, экшн.

Сеансы в 14.30, 19.55.

Многоканальный автоответчик: 206-000.



Кинотеатр «МИР»

БОЛЬШОЙ ЗАЛ

«САМЫЙ ЛУЧШИЙ ФИЛЬМ». Комедия. Сеансы в 11.00, 13.10, 17.10, 21.15, 23.30.

«ШЕПОТ». Ужасы, триллер, драма, криминал. Сеансы в 15.20, 19.25.

МАЛЫЙ ЗАЛ

«РЭМБО 4». Экшен, драма, триллер.

Сеансы в 11.35, 15.30, 17.20, 21.25, 23.20.

«ПОСЛЕ ЖИЗНИ». Экшен, драма. Сеансы в 13.25, 19.15.

Адрес: пр. Ленина, 43. Расписание сеансов уточняйте по тел. 206-000 или на сайте www.ikino.ru.

В столице Австрии состоялся II Московский бал. Открыли его, уже по традиции, два градоначальника - мэр Москвы Юрий Лужков и бургомистр Вены Михаэль Хойпль. Гвоздем программы был танец дебютанток - москвичек в возрасте от 17 до 23 лет.

Фильм «12» признан лучшим российским фильмом 2007 года. Он удостоен 16 статуэток премии «Золотой орел» также в номинациях за лучшую режиссуру, лучшую мужскую роль, лучшую музыку и лучший монтаж.

НОВОСТИ: КАЛЕЙДОСКОП

Сургутский район посмотрит качественное кино

Уставшим от боевиков и ужастиков телезрителям района наконец-то повезло. Сегодня в поселке Федоровском состоится презентация новой киноустановки - цифрового оборудования, приобретенного за счет средств окружного бюджета, о которых писала «СТ» в конце прошлого года. Раньше в Федоровском кино не показывали. Для того чтобы посмотреть кино, жителям приходилось ездить в Сургут.

В числе приглашенных на презентацию новой киноустановки - Ольга Корниенко, лауреат ТЭФИ, член Международной академии телевидения и радио.

30 января в Федоровском начнется показ фильмов Ольги Корниенко. Зрители смогут увидеть такие киноленты, как «Исторические хроники Югры», «Аленка», «Мастер и Евдокия», «Неудобный Иосиф».

«Исторические хроники Югры» - масштабный проект. Фильм рассказывает о различных этапах освоения Сибири: от VI тысячелетия до нашей эры, когда за Уралом обосновались первые поселенцы эпохи неолита, до появления первого газового фонтана в Березово в сентябре 1953 года, с которого началась новая, нефтегазовая эпоха освоения края.

Игорь Бурмасов.

Закормили до смерти

Последние белки, обитавшие в парках Полтавы, погибли от обжорства, передает Интерфакс.

Трупы последних представителей популяции белок обнаружили недавно в парке Солнечном. Как установили ветеринары, люди закормили животных вредной для них пищей, в частности, чипсами и сухариками. Власти начали заселять белками городские парки, выпустив в Солнечном нескольких грызунов. Планируется, что для размножения в каждый парк Полтавы будут доставлены по две белки.

Киргизы русифицируются

Граждане Киргизии в массовом порядке меняют фамилии «на советский манер», прибавляя к ним русскоязычные окончания, сообщает ИА «24.kg».

Рост числа желающих русифицировать фамилию связан с увеличением трудовой миграции в Россию. Граждане, имеющие фамилии с признаком рода «кызы» (дочь) или «уулу» (сын), испытывают проблемы со стороны российских правоохранительных органов. В связи с этим гастарбайтеры заменяют эти слова на русскоязычные окончания, например, Молодокул кызы становится Молодокуловой.

Гонки на льду

В субботу в Ханты-Мансийске стартовали соревнования по автомобильным ледовым гонкам на «Кубок Югры».

В них приняли участие более 30 экипажей из разных регионов России. Как сообщает Интерфакс, состязания пройдут в несколько этапов. Первый уже состоялся в Ханты-Мансийске, второй и третий пройдут в феврале в Сургуте и Нижневартовске, в марте запланированы соревнования в Мегионе и финал - опять в Ханты-Мансийске. В гонках участвуют команды из Ханты-Мансийска, Нижневартовска, Сургута, Мегиона, Нефтеюганска, а также Тюмени, Екатеринбурга и Омска. Гонщикам предстоит проехать по трассе протяженностью 1050 метров со 100-процентным ледовым покрытием.

«Мосфильм» показывает шедевры

Киноконцерн «Мосфильм» 25 января впервые начал массовые некоммерческие показы шедевров русского кинематографа в США.

Серия показов «Взгляд на Россию: 100 лет кинопроизводству» начинается в кинотеатре «Уолтер Рид» в здании Линкольн-Центра в Нью-Йорке. После этого кинофильмы будут демонстрироваться в течение года в Вашингтоне, Чикаго, Сиэтле, Бостоне, Сан-Франциско, а также в Канаде. Всего для показов отобрано 25 картин.

Подготовил Владимир Курчаков.

Конкурс на поискание звания лауреата общенациональной программы «Россиянин года» продолжается в стране. Впервые лауреатов конкурса выбирает вся страна. Торжественная церемония чествования пройдет в большом конференц-зале комплекса «Президент-Отель» 29 февраля.

В магазин «Дом, Сад, Огород»
НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

1. ПРОДАВЦЫ-КОНСУЛЬТАНТЫ, УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ;
2. ЗАВЕДУЮЩИЙ ОТДЕЛОМ;
3. ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПО ТОРГОВЛЕ;
4. РАБОЧИЕ;
5. ЮРИСТ;
6. БУХГАЛТЕР;
7. ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ.

(ОБЯЗАТЕЛЬНА СУРГУТСКАЯ ПРОПИСКА).

Обращаться к директору.
Адрес: г. Сургут, р-н Черный Мыс, ул. Сосновая, 6/1, остановка «Промышленная», автобус 1, 12, 20, 71, 31.

Реклама.

ДОМ ОБУВИ «АРСЕНИЙ»

Мира, 16,
телефон 456-772



Распродажа обуви со скидкой от 20 до 50%.

СДАЮТ ТОРГОВЫЕ ПЛОЩАДИ

РАБОТАЕМ
без обеда и выходных
с 10 до 19 часов

**СГМУП
«Городские тепловые сети»**

Сертификат п/б № ССПБ.РУ.ОП073 в 00109 от 9 июля 2007 г.
Лицензия № 2/19352 от 24 апреля 2007 г.

Реклама.

приглашает на работу:
- слесарь по ремонту и обслуживанию вентиляционных систем, 4-5 разряда - 3 человека.

Требования: наличие удостоверения по специальности, постоянная прописка и жилье в г. Сургуте.

Телефоны (3462) 50-00-33, 50-05-44.

СГМУП «Городские тепловые сети»
приглашает на работу:

- Инженера (по специальности «Промышленное и гражданское строительство»);
- Инженера-теплотехника;
- Инженера 1 категории по пожарной безопасности;
- Инженера по технической эксплуатации теплотехнического оборудования.

Требования: высшее образование, владение компьютером, постоянная прописка и жилье в г. Сургуте. Зарплата от 20 000 рублей в зависимости от квалификации и опыта работы.

Телефоны (3462) 52-43-46, 52-43-47.

СГМУП «Городские тепловые сети»
быстро и качественно изготавлит и установит противопожарные двери для производственных и жилых помещений.

Консультация и замер
БЕСПЛАТНО.

ТЕЛЕФОНЫ

(3462) 50-00-33, 50-05-44.

**Сдают в аренду под офис
158 кв. м**
пр. Комсомольский, 13.
Тел. 72-64-94.

Іàäàçèí **«Çåáðà»**

10 дней **СКИДКА 50 %**

с 24 января по 4 февраля

НА ВЕСЬ АССОРТИМЕНТ ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ!

г. Сургут, ул. Ленина, 52, магазин «Зебра». Тел. (3462) 36-12-86, 713-527.

Работаем без перерыва и выходных.

Реклама.

Предприятию требуются:

- ведущий бухгалтер по учету основных средств

(высшее профессиональное образование, стаж работы по специальности не менее трех лет);

- электрогазосварщик

(стаж работы по специальности).

Тел.: 52-32-79, 52-33-41.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ
«Сургутская трибуна»

«Сургутский курьер»

для абонентов «Юрател»
066 по телефонам **074**
для абонентов «Сургуттелекомсеть»

ÆÈÇÀÉÍ ÎÔËÑÎÂ, ÈÂÄÐÒËÐ

Тел. 26-05-56.

Ремонт не предлагать.

БЕТОН ТОВАРНЫЙ

Самые низкие цены в г. Сургуте!

Тел.: 23-67-05, 22-87-26.

ЦЕМЕНТ, ЩЕБЕНЬ

Тел.: 23-67-05, 22-87-40.

Продаются коттеджи от застройщика:

60 км от г. Тюмени, в г. Ялуторовске, мкр Западный, в двухуровневом исполнении, 112 кв. м, с гаражом, полным благоустройством, с приусадебным участком 10 соток.

Недорого.

Тел.: (3452) 46-85-51, (3452) 20-24-69, 8-912-923-04-15.

Сертификат п/б № ССПБ.РУ.ОП073. в. 00109
от 9 июля 2007 г.

Сдаются в аренду под офис
158 кв. м
пр. Комсомольский, 13.
Тел. 72-64-94.

Реклама.

СУМН ОАО «Сибнефтепровод» г. Сургута приглашает поставщиков материально-технических ресурсов (МТР) принять участие в открытом конкурсе на размещение заказов на поставки МТР (конкурсных торгах) по Лоту №2-04 «Поставка государственных стандартных образцов состава и свойств нефти».

Для участия в Конкурсных торгах необходимо направить на имя Председателя Конкурсной комиссии СУМН ОАО «Сибнефтепровод» заявку на получение документов по факсу: (3462) 39-12-90.

Документы можно получить в бумажном или электронном виде по адресу: г. Сургут, ул. Кукуевицкого, 14.

Контактные телефоны:
(3462) 39-11-80, 39-12-91.

Для получения электронной версии укажите электронный адрес, Ф.И.О. контактного лица от организации, номер телефона и факса.

О возможных изменениях условий проведения предварительного отбора будет сообщено дополнительно.

Реклама.

ванную квартиру на 3 месяца русским. Тел.: 51-31-91, 64-77-45.

Ремонт компьютеров. Св-во № 001459830. Тел. 604-319.

Ремонт любых холодильников на дому у заказчика. Пенсионерам скидка - 30%. Гарантия - 1 год. Тел.: 24-54-89, 63-46-03.

Косметический ремонт квартир, недорого. Тел.: 51-38-16, 8-922-438-22-52.

Ремонт квартир. Тел. 60-64-57.

ООО "Старшкола" объявляет дополнительный набор по 31 января 2008 г. школьников 9, 10, 11 классов для подготовки к ЕГЭ, выпускным экзаменам в школе, к вступительным экзаменам в вузы. Обр.: шк. № 39 (за магазином "Детский мир"), тел.: 61-00-61, 35-00-04.

Ванная, туалет под ключ. Русские рабочие. Тел. 70-25-52.

Ремонт квартир, все виды услуг. Тел. 23-29-42.

Ремонт квартир. Тел. 66-45-20.

Перетяжка мебели. Тел. 266-110.

Установка межкомнатных и железных дверей, арок и гармошек. Тел.: 64-70-01, 61-97-96.

Ремонт телевизоров, СВЧ-печей. Вызов. Тел. 65-63-55.

Плиточник, электрик. Тел. 67-33-67.

Косметический ремонт квартир, недорого. Тел. 60-46-52.

Охранное агентство предлагает услуги по охране предприятий и организаций. Тел. 8-912-902-25-85.

Магазин "Эзотерическая книга" - огромное поступление новинок. Ждем вас по адресу: пр. Набережный, 5, база "Экспомебель".

Плиточник. Русский. Тел. 8-912-155-882.

Перетяжка, ремонт мягкой мебели. Выбор тканей. Тел. 60-12-41, 24-34-72.

Сантехника, отопление. Установка счетчиков, радиаторов. Труборазводка, медь. Тел.: 351-101, 8-922-43-42-129.

Ремонт холодильников. Тел. 222-621.

Ремонт квартир. Русские. Тел. 64-97-23.

Ремонт квартир. Тел. 68-64-90.

Переклей шуб и шапок. Тел. 34-68-55.

Монтаж люстр. Тел. 8-9090-432-772.

Реклама.

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.
Зам. главного редактора Светлана КУТЕРГИНА. Шеф-редактор Любовь ГРИЗЛЮК.
Корреспонденты: Елена БОРОДУЛЕВА, Дмитрий КАРЕЛИН, Алена ГОРОБИНСКАЯ, Игорь БУРМАСОВ.
Фотокорреспондент: Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Верстка: Ксения РЯЗАНОВА, Дмитрий САМБУР.
Рекламный отдел: Зоя МУЧИПОВА, Лилия ЗАВРИЧ.
Факс: +7 (3462) 39-12-90. Адрес: г. Сургут, ул. Кукуевицкого, 14. Тел. (3462) 39-12-90.
Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 15100. Заказ № 119.